



Превенция на отпадането от училище: ТИ си важен

НАЧАЛО



Проблемът за отпадане от училище е съществен за младите хора в целия Европейски съюз тъй като ограничава възможностите им за социална и икономическа реализация. Младежката безработица в ЕС непрекъснато се увеличава. През 2010 г. тя е била 20% (Евростат, съобщение за пресата 162/2010, 29 октомври 2010 г.), а сега е още по-висока. Проблемът за отпадане от училище е директно свързан с повишаването на безработицата. През 2009 г. 52% от преждевременно напусналите училище лица в ЕС са били или безработни, или извън пазара на труда (Евростат, LES 2010 г.).

На равнището на икономиката и обществото като цяло високият процент на преждевременно напускане на училище оказва дългосрочно отражение върху социалното развитие и икономическия растеж. Съществува тенденция лицата, преждевременно напускащи училище, да участват в по-малка степен в демократичните процеси и да бъдат по-слабо активни граждани (NESSE (2009), стр. 31. виж. също Shell „Jugendstudie 2010“ (2010)). Затова намаляването на броя на отпадналите от училище с 1% ще осигури почти половин милион млади хора като квалифицирана работна сила.

В този проект гимназии и техникуми от различни европейски държави си сътрудничат и обменят добри практики, за да предотвратят и да се справят с проблема за отпадането от училище още при неговите първи прояви. Това се осъществява чрез откриване причините за отсъствията от училище, прилагане на нови методи за повишаване на мотивацията и създаване на по-добра учебна среда.



ОПИСАНИЕ НА ПРОЕКТА:

В периода 2014 – 2017 учебна година 88 СОУ, гр. София участва в международния европейски проект „*Превенция на отпадането от училище: ТИ си важен*” по програма Еразъм + с ученици от езиковите паралелки.

Главната цел на проекта е прилагане на нови методи за повишаване на мотивацията и създаване на по-добра учебна среда, което ще доведе до намаляване на учениците, отпадащи от училище.

Проектните дейности включват обмен на информация, споделяне и анализ на добри практики, както и адаптирането и прилагането им във всяко училище-участник в проекта.

През три учебни години Клуб „Еразъм +” към 88. СОУ ще реализира програма, чрез която да съдейства за превръщане на училището в привлекателно за учениците пространство на интелектуална и артистична изява. Основна цел на мероприятията по проекта е да провокират и мотивират творческата и културно-обществената активност на учениците. За постигането на тази цел са предвидени следните дейности:

- ✓ **Активиране на творческата самоинициатива и артистичната изява:** танцов спектакъл, занимания по актьорско майсторство, ролеви игри, фотография;

Провокиране на гражданското самосъзнание и обществено-политическата ангажираност:

- ✓ ученически съвет, дебати, доброволчески акции и благотворителност (с активното участие на родители);
- ✓ **Провокиране на интереса към изкуството и към осъзнаване на ролята му в живота и в професионалната реализация на младите хора:** посещение на театрални постановки, кинопрожекции и концерти, дискусии, семинари, свързани с професионалната ориентация на учениците;
- ✓ **Активиране на спортната изява и отношението към природата:** спортни състезания, еко дни в училище и в планината.



Допълнителна информация може да намерите в българския блог на проекта:
<http://www.dropoutbg.blogspot.com/>

Дейности по проекта

ПЪРВА ГОДИНА:

A1: Уеб страница във Facebook, регистриране на проекта в eTwinning, клуб Еразъм+

A2: Лого, табла, мото, филми за ученици, застрашен от отпадане от училище. Гласуване за най-добър продукт

A3: Семинари за учениците с участие на експерти, професионалисти, бивши ученици. Посещение на университети.

ВТОРА ГОДИНА:

A4: Семинари с участие на учители за справяне с проблемни ученици, застрашени от отпадане. Дейности с ученици за ефективни стилове на учене и практическото им приложение в различни ситуации. Семинари с участие на ученици и родители.

A5: Европейски парламент – подготовка за работната среща, по време на която всяка страна ще представи проблемите в образованието и ще предложи варианти за реформи. Ще бъде гласуван общ кратък закон за образованието, резултат от проектните дейности.

A6: Извънучилищни дейности със семействата на участниците.

ТРЕТА ГОДИНА:

A7: Спортни дейности и състезания.

A8: Състезание за най-добра снимка, направена по време на проекта. Издание с проектните дейности.

A9: Заключителни дейности

ЗА ВСИЧКИ ГОДИНИ:

A10: Разпространение на проекта